



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月23日 星期四 责编:谭建东 美编:黄海艳 校对:蔡佳 04

# 重点

## 方便学生买口罩 穗康里有“校园专区”

目前购买对象仅为高三和初三学生或家长,100%中签

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 新快报记者4月22日从广州市教育局获悉,为让每一位返校学生有充足的口罩可佩戴,教育局联合有关部门在“穗康”小程序的“校园专区”专设购买口罩功能。该功能于4月22日上午10时正式

上线试运行。目前购买对象仅为高三和初三学生或家长,100%中签。其他学段的学生口罩购买功能,将根据返校时间陆续开放。

通过“校园专区”购买口罩的学生和家长必须提前在该专区成功申领并绑定

穗康“学生健康卡”,重启小程序后,点击进入校园专区“学生健康卡”→“申请购买口罩”即可登记购买,无需摇号,保证100%购买成功率。

在线申请购买以10天为一个周期,自购买成功起10天内不能重复申请。目前学

生每次可申请购买1份成人口罩套装,内含10个普通防护口罩和10个医用护理口罩,支付成功后3天内发货,快递到家。每天7:00—21:00都可以在线申请购买,订单登记后需在30分钟内完成支付,超时未支付则本次申请结束,可再次申请购买。

### | 相关报道 |

#### 广州有毕业班的中学 100%配备健康副校长

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 新快报记者昨天从广州市教育局获悉,广州市迎接首批返校学生的学校,将100%配备卫生健康副校长和专业健康指导员,指导学校开展疫情防控工作,为初三、高三复课保驾护航。

广州市师生返校防控由市里统一部署,各区新冠肺炎防控指挥部按照要求配备中小学校1名卫生健康副校长,并向

每所学校至少派驻1名专业人员担任健康指导员,形成卫生健康副校长+健康指导员组成的健康导师团,形成“一对一”专人专员服务学校机制。

卫生健康副校长和专业健康指导员都是来自卫生医疗系统的专业医务人员,他们负责指导学校做好物资储备、防控应急演练、防控指引等一系列的准备工作;指导学校严格落实教职员和学

生入校管理、健康检测、卫生消毒、健康教育和出现发热、咳嗽、腹泻等症状病人的应急处置。日常管理方面,健康导师团将加强对学校防控工作的巡回指导,深入排查重点制度落实、人员健康管理、重点场所卫生消毒管理、患病人员的规范处置等方面的薄弱环节,确保校园防控做到“防疫分工细化,责任落实到人”,为学校有序返校复课提供有力保障。



■ 钟南山冒雨迎接援鄂医疗队队员。通讯员供图

#### 钟南山雨中迎接援鄂医疗队队员

新快报讯 记者高镛舒 通讯员韩文青 白恬 王葳报道 4月22日上午,广州医科大学附属第一医院(下称广医一院)、广州医科大学附属第三医院(下称广医三院)、广州医科大学附属第五医院(下称广医五院)等医院派出的广东援鄂医疗队15名队员结束14天的休整返院回家!气球、卡片、赞语、横幅……队员们的同事、家人们组成的迎接队伍,一早就在医院门口等候,钟南山院士更是在广医一院冒雨迎接。

“我代表全院职工,热烈欢迎你们的归来!你们是好样的,你们为医院、为广州

作出了巨大的贡献!”天空飘着小雨,钟南山院士站在雨中动情地说,并一一拥抱了驰援武汉归来的英雄们。

“好久没有回家,想你们了!”广东支援湖北医疗队第二批重症患者救治医疗队队长、广医一院副院长张挪富无限感慨,回忆起在武汉68天的点点滴滴,他说那一幕幕至今难忘。

回家的队员们还表示,在武汉积累了抗疫经验,只要有需要,他们时刻准备着冲锋在前,“虽然现在回到了广州,但疫情还没有结束,我们还是战士,还要继续上战场!”

#### 中山大学肿瘤防治中心援鄂医疗队返院

新快报讯 记者黎秋玲 毕志毅 通讯员余广彪 陈鋆 杨森报道 4月22日上午,中山大学肿瘤防治中心援助湖北疫情防控医疗队16名队员结束了为期14天的隔离休整期,正式返院。

“我们回来了!”久违的回家感觉让队员们再也难以压抑内心的激动,纷纷与家属、朋友、同事来了个亲切的击掌、拥抱。

援助湖北疫情防控医疗队队长娄宁作为代表,向医院和在武汉一起战斗过的队员们表示感谢,他感言:“我们只是一群普

通的医务工作者,但心中的‘家国情怀’一直激励着我们!在这场没有硝烟的战争中,大家承受超负荷的工作压力、克服心理上的焦虑,每一位医疗队员都可敬、可爱,令人感动。”

整整60个日夜里,医疗队团结互助、不辱使命,前后共参与收治了96例危重症新冠肺炎患者,陆续让一位又一位的重症患者转危为安,在救治的同时保持医疗队“0感染”的成绩,最终获评“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”。

### 核实

#### 无症状的哥车牌号为粤A 1J6H3

新快报讯 记者高镛舒 何生廷 通讯员穗卫健宣报道 4月22日,广州市卫生健康委通过官方微信发布一则更正消息称,21日公布的《4月20日广州市新冠肺炎疫情情况》中,第5例新增无症状感染者涉及的出租车车牌号,经进一步与该感染者本人及出租车公司核实,车牌号更正为:粤A 1J6H3。

据4月21日广州市卫健委通报,4月20日0时至24时,广州新增的无症状感染者中,其中1名无症状感染者家住天河棠下街,中国河南籍,无固定职业。4月份以来,除4月10日和13日代人开出租车载客外,其余时间在家。但公布的车牌在“广州交通执法”微信公众号的市内出租车及网约车系统中查询,均显示系统

无此车牌数据。4月22日,广州市卫生健康委通过官方微信予以更正。

请4月10日和13日乘坐过车牌号为粤A 1J6H3出租车的乘客,携带乘车凭证到就近的检测点进行免费核酸检测。

4月22日,新快报记者联系天东运输公司,该公司一名工作人员告诉记者,粤A 1J6H3出租车确实是天东运输公司的车辆,不过上述无症状感染者不是公司的司机,“这辆车的两位司机都回老家了,其中一位今天刚回来,另一位还没回”。

此外,该名工作人员还告诉记者,在前几天的出租车司机核酸检测中,天东运输公司的司机检测结果均为阴性。

### 发布

#### 有1例无症状患者是在星巴克工作

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 4月22日,广州市卫健委官网发布消息称:4月21日0时至24时,广州市无新增新冠肺炎确诊病例。新增出院病例2例。

截至4月21日24时,累计报告境外输入确诊病例125例、境外输入关联病例26例。累计出院127例,尚在院治疗24例(重型2例)。

截至4月21日24时,累计报告境内确诊病例349例。累计出院345例,累计死亡1例,尚在院治疗3例(重型1例)。

4月21日0时至24时,新增无症状感染者4例。

##### 新增4例无症状感染者情况:

新增无症状感染者1:男,73岁,籍贯河南,常住广州市矿泉街,无业。

新增无症状感染者2:女,24岁,外国籍,常住广州市登峰街,从

事商业服务。

新增无症状感染者3:男,31岁,籍贯广东,常住广州市龙凤街,在环市东路星巴克好世界广场店工作。

上述3人均从已纳入集中隔离医学观察的密切接触者中排查发现。

新增无症状感染者4:女,28岁,籍贯新疆,常住广州市洗村街。在对近日报告病例涉及的广园西路美博城等重点场所及相关人员排查中发现。

上述4名无症状感染者均为主动排查发现,16名密切接触者已按有关规定进行集中隔离医学观察。病例所涉及的相关居住场所和活动场所均已进行终末消毒,环境样本检测均为阴性。对无症状感染者实施与确诊病例相同的措施,均在定点医院隔离治疗。